

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91

Воскресенье, 11 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

УСИЛИМ ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ РАЙОНУ

По всему фронту борьбы за подъем сельского хозяйства развернулось горячее наступление. Трудящиеся социалистического земледелия, воодушевленные историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б), стремятся сделать 1947 год началом новых серьезных достижений с тем, чтобы успешно претворить в жизнь пятилетний план в области сельского хозяйства и в кратчайший срок создать обильные продукты для нашего населения, сырье для легкой промышленности, обеспечить накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

В этом великом наступлении трудящиеся земли опираются на помощь всего советского народа. После февральского Пленума Центрального Комитета нашей партии трудящиеся городов, работники промышленности и транспорта значительно усилили свое внимание вопросам увеличения выпуска сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним, а также оказания помощи социалистическому земледелию во всем, в чем оно нуждается.

Эта помощь должна постоянно возрастать — только при этом условии она окажется действительной и поможет добиться желаемых результатов. Между тем, некоторые предприятия Орска еще не выполняют своих социалистических обязательств, направленных на усиление помощи подшефным сельскохозяйственным районам.

Над Адамовским районом шефствуют три коллектива нашего города — мясокомбинат, электромонтажный управления и электромеханического завода. Но свои шефские обязанности они выполняют далеко не одинаково.

Руководители и коллектив мясокомбината постоянно заботятся об удовлетворении нужд и запросов машинно-тракторных станций, совхозов и колхозов района. В период подготовки к весеннему севу они послали туда необходимые для проведения ремонтных работ материалы и бригаду

наше за этим же районом. Директор завода г. Касой, веномнил о нем лишь в начале марта, когда было получено решение пленума областного комитета ВКП(б). Он послал тогда в подшефный район телеграмму с предложением выслать представителя для получения необходимых материалов и инструментов. Представитель приехал, но, кроме нескольких ржавых лопаточников, так ничего и не добился. На заводе же, повидимому, сочли свою миссию выполненной и успокоились. Электромонтажники крайне медленно осуществляют обязательство об электрификации колхозов и МТС района. Еще в прошлом году они взялись за это дело, но окончания работ до сих пор не видно.

Это пример формального, равнодушного отношения к выполнению своего долга перед сельским хозяйством, отношением, которое вредит делу и не может быть терпимо.

Серьезные претензии предъявляют домбаровцы к шефствующей над ними строительной организации — управлению Центроспецстрой. Ее руководители ограничили тем, что послали в район токаря третьего разряда, который из-за своей низкой квалификации ничем не мог помочь в ремонте сельскохозяйственных машин. Начальник центроспецстрой тов. Комаров обещал послать в район автомашину, но позже выставил дополнительные условия: автомашину, мол, дадим, но без резины; вы ее «обуйте», а через месяц возвратите. Так-то понимает тов. Комаров шефскую помощь! Не удивительно, что в Домбаровском районе довольно незастываются о своих шефах!

До сих пор не послали передвижных мастерских в подшефные районы механический завод, ТЭЦ, трест «Южуралтяжстрой» и некоторые другие предприятия.

Нужно решительно улучшить помощь сельскохозяйственным районам, ибо от этого в большой мере зависит выполнение

Борьба за высокий урожай — всенародная борьба.

Долг трудящихся промышленного Орска — повседневно и действительно помогать подшефным сельским районам в успешном выполнении задач, поставленных февральским Пленумом ЦК ВКП(б)!

Празднование Дня Победы в Сталинском районе

Хорошо отпраздновали День Победы трудящиеся Сталинского района.

Накануне этого знаменательного дня на предприятиях и в строительных организациях прошли собрания, на которых были прочитаны доклады о великой победе советского народа над немецко-фашистскими захватчиками, а участники Отечественной войны выступили со своими воспоминаниями.

Ранним утром проснулся Новый город, Голубое, без единого облачка небо предвещало хороший день. Ожили улицы, зашумела техника, машиностроительного техникума и физкультурники начали готовиться к праздничному шествию. Оно началось в 12 часов дня. Тысячи школьников,

студентов, физкультурников, с красными знаменами, портретами великого Сталина и лозунгами, прошли по украшенным поселкам района.

После демонстрации празднование было перенесено в сады, парки, на спортивные площадки. Здесь состоялись футбольные и волейбольные матчи, спортивные игры. Около полуторы тысячи юношей и девушек приняли участие в традиционном кроссе.

Вечером в доме культуры металлургов, в клубах Южуралмашзавода, завода имени Чкалова, теплоэлектростанции состоялся вечер художественной самодеятельности, демонстрировались кинофильмы о Великой Отечественной войне.

На никелькомбинате

Радостно встретили вторую годовщину Дня Победы над Германией рабочие, инженерно-технические работники и служащие никелькомбината. В клубе состоялось собрание, на котором с докладом о Дне Победы выступил тов. Мальцев. Участники митинга просмотрели новый кинофильм о героическом прошлом русского военного флота — «Крейсер «Варяг». В летнем саду до позднего вечера продолжалась массовое гуляние. Играл духовой оркестр.

Б. металлургам никелькомбината принадлежали на спортивные соревнования команды добровольных обществ «Динамо» и «Спартак». На стадионе поселка они встретились с футболистами «Цветмета».

«Цветмет» победил в игре с командой «Динамо» со счетом 3:0. Матч «Цветмет» — «Спартак» окончился ничью.

Парад школьников

В Старом городе в День Победы состоялся парад школьников, в котором участвовали учащиеся школ №№ 10, 49, 24, индустриального техникума и других учебных заведений. В школах и в индустриаль-

ном техникуме состоялся вечера молодежи. Студенты техникума — участники Отечественной войны — поделились фронтowymi воспоминаниями.

У нефтяников

Многолюдный митинг в честь второй годовщины Дня Победы в честь которой

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

НА ЗАВОДЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

Металлисты Орска вывели свой завод в ряды передовых предприятий Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии. В марте Орскому заводу металлоконструкций была присуждена первая премия Министерства и ВЦСПС, намного перевыполнена апрельская программа. Коллектив завода, организованного в годы войны, достойно встретил годовщину Дня Победы над Германией.

9 мая рабочие, инженерно-технические работники подвели итоги своей работы в этом году. Приказом директора 275 лучших стахановцев и передовых инженерно-технических работников за достигнутые успехи премированы ценными подарками. Среди них десятки участников Отечественной войны, вернувшихся на завод после победы над Германией. Среди премированных вальцовщик тов. Железняк, сборщик газгольдеров тов. Зялин, электросварщик тов. Власова и другие.

— Закрепим достигнутые успехи, добьемся новых трудовых побед, досрочно выполним программу второго года послевоенной пятилетки! — заявили рабочие, инженеры, техники и служащие завода на митингах, посвященных Дню Победы над Германией.

ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Коллектив отделения бывшего фронтовика инженера тов. Варнаевского (цех № 1 никелькомбината) стал на стахановскую вахту в честь Дня Победы. 9 мая отделение выдало продукции в полтора раза больше задания.

Годовщина дня Победы на комбинате ознаменована новыми трудовыми успехами. Наранивает темпы коллектив плавильного цеха, намного перевыполнивший

КОММУНИНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА УКРАИНСКОЙ ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОБ ОКОНЧАНИИ ЭВАКУАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ УКРАИНСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ С ТЕРРИТОРИИ ПОЛЬШИ В УКРАИНСКУЮ ССР И ПОЛЬСКИХ ГРАЖДАН С ТЕРРИТОРИИ УКРАИНСКОЙ ССР В ПОЛЬШУ

Правительство Украинской ССР и правительство Польской Республики с удовлетворением заявляют, что эвакуация украинского населения из Польши в УССР и польских граждан из УССР в Польшу, проводимая на основании договора от 9.IX.1944 года о взаимной эвакуации польских граждан из Украинской ССР и украинского населения из Польши, закончена в атмосфере взаимного понимания.

В результате двухлетней совместной работы по реализации договора, польские граждане, проживающие в УССР, и украинское население, проживающее в Польше, получили возможность возвратиться на родину.

Сейчас, когда работа по эвакуации закончена, оба правительства считают, что проведенная эвакуация польских граждан из УССР и украинского населения из Польши является для обеих сторон важным фактором, который будет служить делу дальнейшего укрепления дружбы, взаимного понимания и сотрудничества между нашими братскими народами.

По уполномочию правительства Украинской Советской Социалистической республики протокол об окончании эвакуации украинского населения с территории Польши в Украинскую ССР и польских граждан с территории Украинской ССР в Польшу подписал заместитель Председателя Совета Министров Украинской ССР В. Ф. Старченко.

По уполномочию правительства Польской Республики протокол об окончании эвакуации польских граждан с территории Украинской ССР в Польшу и украинского населения с территории Польши в Украинскую ССР подписал вице-премьер польского правительства Антони Кожыцкий. 6 мая 1947 года.

дний, совхоз и колхоз района. В период подготовки к весенней севу они послали туда необходимые для проведения ремонтных работ материалы и бригаду квалифицированных рабочих, которая работает там и сейчас. Для каждой тракторной бригады Аниховской МТС были изготовлены комплекты инструмента и запорочного инвентаря. Недавно туда выехала передвижная мастерская, которая будет производить непосредственно на поле весь необходимый ремонт тракторов, не допуская их длительных простоев. В колхозах и машинно-тракторных станциях района сейчас находятся восемь коммунистов из парторганизации мясокомбината, которые оказывают большую помощь в разгоне и постановлении Пленума ЦК ВКП(б), в организации социалистического соревнования на полях. Часто бывает в подшефном районе секретарь партбюро тов. Тарасенко. Непосредственная, тесная связь с тружениками села помогает оперативно откликаться на их нужды, оказывать своевременную и всестороннюю помощь. Таким и должно быть шефство коллективов предприятий над сельскохозяйственными районами.

По не так понимают свои задачи руководители электромеханического завода и электромонтажного управления, закреплен-

Нужно решительно улучшить помощь сельскохозяйственным районам, ибо от этого в большой мере зависит выполнение ими плана весенне-посевных работ. Тем более, что Чкаловская область, в том числе районы, над которыми шефствует наш город, значительно отстают в проведении посевных работ, затягивают сев.

Партийные организации, райкомы ВКП(б) обязаны повседневнo знать, как идет работа в подшефных районах, в какой помощи они нуждаются и следить, чтобы эта помощь приходила своевременно, так как каждый потерянный на весеннем севе час является ударом по урожаю.

Нельзя обойти молчанием тот факт, что в прошлом месяце план по выпуску запасных частей для сельского хозяйства выполнен не по всей номенклатуре. Такой упрек относится, в частности, к электро-механическому и энергоремонтному заводам, заводу сельскохозяйственного машиностроения и некоторым другим. Этот долг в мае должен быть перекрыт.

Производственные коллективы Орска должны помочь подшефным районам в завоевании высокого урожая, в выполнении задач, поставленных перед социалистическим земледельцем большевистской партией и советским правительством!

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УВЕКОВЕЧЕНИЮ ПАМЯТИ Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

В целях увековечения памяти великого русского ученого Дмитрия Ивановича Менделеева, в связи с 40-летием со дня смерти, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Учредить стипендии имени Д. И. Менделеева:

- а) в Московском и Ленинградском государственных университетах по две стипендии (по 400 рублей в месяц) для студентов химических факультетов, две стипендии (по 800 рублей в месяц) для аспирантов по химическим дисциплинам;

- б) в Московском химико-технологическом институте имени Д. И. Менделеева и Ленинградском химико-технологическом ин-

ституте Ленсовета по две стипендии (по 400 рублей в месяц) для студентов, по две стипендии (по 800 рублей в месяц) для аспирантов;

- в) в Ленинградском научно-исследовательском институте метрологии имени Д. И. Менделеева две стипендии (по 800 рублей в месяц) для аспирантов.

2. Поручить Академии наук СССР закончить в 1947—1949 годах издание полного собрания сочинений Д. И. Менделеева.

3. Принять в государственный бюджет с 1947 года библиотеку Д. И. Менделеева в городе Ленинграде.

РЕАЛИЗАЦИЯ НОВОГО ЗАЙМА ПО РСФСР

По всей огромной территории Российской Федерации подписка на заем проходит исключительно успешно. В Москве, Ленинграде, Горьком, Свердловске, Челябинске, Молодове, Куйбышеве, Новосибирске, Сталинеграде, Саратове, на Урале, в Поволжье и Сибири, на Севере и Дальнем Востоке, на Дону и Кубани—всюду рабочие, крестьяне и интеллигенция оказывают горячую поддержку новому займу.

На 7 мая подписка на заем по РСФСР составила 12. 147,5 миллиарда рублей.

Во многих краях, областях и автономных республиках крестьяне вносят наличные деньги в счет оплаты своей подписки.

В Московской области из общей суммы подписки колхозников в 70.867 тысяч рублей наличными поступило 32. 919 тысяч рублей или 46,5 процента суммы подписки.

Высокие результаты за истекшие дни достигнуты в Дагестанской АССР. Колхозники почти сполна—на 95,1 процента—оплатили свою подписку.

Организовано и с большим успехом проходит реализация займа в новых областях республики—Калининградской и Сахалинской.

Подписка на заем во всех АССР, краях, областях и городах Российской Федерации продолжается. (ТАСС).

У нефтяников

Многолюдный митинг в честь второй годовщины Дня Победы состоялся в клубе завода имени Чкалова. После митинга за-

ПЕРВЫЕ В ТРУДЕ

В цехах Южуралмашзавода трудятся десятки демобилизованных воинов. Почти все они — передовые люди производства. Участком рсточных и карусельных станков руководит 23-летний мастер Р. Чуканов. Он—инвалид Отечественной войны, орденосеиц. В мае прошлого года Чуканов был назначен мастером. С энтузиазмом взялся молодой производитель за дело. Его участок стал вскоре одним из лучших в механосборочном цехе. Суется несколько месяцев, Чуканова выдвинули старшим ма-стером. Он систематически повышает свой деловой уровень, посещает вечерние отделение машиностроительного техникума.

Токарным станком управляет бывший артиллерист Тимофей Холод. В прошлом году он выполнил две годовых нормы, а за четыре месяца 1947 года им выработано восьмимесячное производственное задание. На днях стахановец занесен на заводскую Доску почета.

Иван Савенков собирает ролбанги к первому положенному отечественному бумажнику. Этой профессии он, так же как и Холод, научился после возвращения из армии. 250-300 процентов нормы — такова ежемесячная выработка бывшего воина. Савенков — победитель в социалистическом соревновании слесарей-сборщиков завода.

На любом участке, в каждом отделе предприятия можно видеть демобилизованных воинов. Они упорно трудятся, стахановской работой умножая могущество и славу Родины.

водекой кружок самодеятельности выступил с концертной программой.

Федор Иванов до армии был счетным работником. Демобилизовавшись он решил освоить специальность, пойти работать на производство.

— Здесь я больше принесу пользы Родине, — сказал он. — Я видел разрушенные заводы, фабрики, шахты, электростанции. Чтобы восстановить их, нужны машины. Буду их делать своими руками.

За короткое время Иванов овладел профессией токаря. Сейчас он успешно справляется с такой сложной работой, как обработка шпингалетов для одного из строящихся турбозаводов.

Его сменили — другой демобилизованный воин Петр Потапкин. Он так же, как и его напарник, не имел производственной специальности и приобрел ее на Южуралмашзаводе. Сейчас Потапкин может «соперничать» с опытными токарями.

В коллективе зуборезчиков первенствует демобилизованный тов. Кошкарев, который из месяца в месяц набирает темпы в работе.

На любом участке, в каждом отделе предприятия можно видеть демобилизованных воинов. Они упорно трудятся, стахановской работой умножая могущество и славу Родины.

М. ПОЛИКАРПОВ.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

В апреле в тресте № 1 Главнефте-строга был проведен общественный смотр организации труда.

К началу смотра созданные на участках и в подсобных предприятиях комиссии по его проведению составили конкретные планы работы. К участию в смотре привлекли сотни строителей. Это обусловило достижение серьезных результатов.

Что нам дал общественный смотр организации труда?

Наиболее важным его итогом является резкое сокращение числа рабочих, невыполняющих нормы выработки.

Этого мы добились благодаря уплотнению рабочего дня и передаче стахановских методов труда всем строителям.

Многие бригады стали в ряды передовых. 52 каменщика, руководимые инструментом стахановских методов труда тов. Фель, довели свою выработку до 200 процентов нормы. Таких же успехов добилась бригада каменщиков тов. Невенчанной.

Оживилась рационализаторская работа.

оцианирована под руководством успеша-ми. Назначает темпы коллектив пла-вильного цеха, замного переуполнивший апрельскую производственную программу (начальник цеха тов. Сарычев). 9 мая плавились выполнили суточный график по выдаче фанштейна на 103,4 процента.

Подарок монтажников

Коллектив монтажников «Уралэлектромонтаж», готовя встречу Дню Победы, с честью выполнил взятые обязательства— полностью электрифицировал колхоз «Ленинский путь», Халловского района.

Накануне праздника в квартирах колхозников зажглись лампочки Ильича, дан ток в ремонтные мастерские, кузницу, школу и клуб.

УСПЕХИ ДОПРИЗЫВНИКОВ

В комсомольско-молодежной бригаде электромонтажников комсомолец тов. Фестисова работает много допризывников — будущих воинов Советской Армии. Эта бригада систематически, из месяца в месяц перевыполняет месячные задания, завоевав в предмаеком социалистическом соревновании первенство среди монтажников.

Встав на вахту в честь Дня Победы молодые рабочие добились новых производственных успехов—досрочно, на два дня раньше срока, выполнив программу первой декады мая.

катурных работ, металлические тачки для перевозки материалов. Вновь пересмотрен состав бригадиров и бригад.

Больших успехов добился участок жилищного строительства в проведении отделочных работ. 20 маляров, под руководством высококвалифицированного маляра-художника тов. Резника, освоили художественную облицовку стеклом, сложные малярные работы. На этом же участке стали практиковать выдачу каждой бригаде «социалистического задания» по конкретным работам. Эти задания ежедневно проверяются, ход их выполнения становится достоянием всего коллектива.

Можно без преувеличения сказать, что общественный смотр организации труда во многом способствовал выполнению трестом апрельской программы.

Мы закрепим его результаты, чтобы добиться еще лучших успехов.

С. РЫЧКОВ,

нач. отдела подготовки кадров треста № 1 Главнефтьстроя.

населения территории Польши в Украинскую ССР подписал вице-премьер польского правительства Антоний Кожицкий.

6 мая 1947 года.

При подписании протокола с советской стороны присутствовали: посол СССР в Польше В. З. Лебедев, начальник Управления при Совете Министров Украинской ССР по делам эвакуации и расчленения украинского и польского населения И. П. Русецкий, главный уполномоченный Украинской ССР по переселению украинского населения с территории Польши в Украинскую ССР М. А. Ромаченко, главный представитель Украинской ССР по переселению польского населения с территории Украинской ССР в Польшу А. А. Николь, секретарь делегации Украинской ССР А. И. Машков; от польского правительства присутствовали: министр иностранных дел Польской Республики Зигмунд Модзелевский, заместитель государственного секретаря президиума Совета Министров Якоб Берман, вице-министр иностранных дел д-р Станислав Леницкий, вице-министр гражданской администрации генеральный уполномоченный по вопросам эвакуации Владислав Вольский и ответственные работники президиума Совета Министров, а также министерства иностранных дел: А. Губринович, П. Зомбрович и др.

КНИГИ О ПЕТРЕ ПЕРВОМ

Институт истории Академии наук СССР подготовил сборник исследовательских работ о Петре Первом. На днях, в связи с исполняющимся в июне 275-летием со дня рождения великого преобразователя, издательство Академии наук СССР выпустило книгу в свет.

Сборник открывается исследованием, в котором освещено пребывание Петра Первого во главе русского посольства за границей в 1697-1698 годах. Как известно, царь выехал за границу под именем Петра Михайлова для изучения кораблестроительных, артиллерийских и других наук. Неофициально Петр руководил посольством, встречался с видными европейскими государственными и политическими деятелями.

В книге приведено много неизвестных до сих пор документов, рисующих тот период, когда Петр проходил в Голландии и Англии курс кораблестроения, судостроения, обучался черчению. Авторы исследования показывают, какое огромное внимание уделял Петр распространению знаний в России.

Содержателем раздел, посвященный основанию Академии наук в Петербурге. В реформаторской деятельности Петра Первого науке было уделено большое место.

В разделе «Воинский быт Петра Великого» собраны многочисленные исторические документы, характеризующие этот важнейший памятник военной реформы Петра Первого.

Увеличим добычу руды и флюсов

В четвертой сталинской пятилетке перед трудящимися никелькомбината поставлены большие задачи. За годы пятилетки коллектив должен увеличить выработку никеля и других видов продукции против уровня 1945 года на 20 процентов.

Рабочие и инженеры Орского никелькомбината с большим воодушевлением взялись за осуществление этого плана. Борьба за новые успехи в труде с новой силой развернулась во втором году пятилетки, когда по почину передовых ленинградских предприятий коллектив комбината включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября. В этом соревновании металлурги и горняки взяли на себя серьезные обязательства: досрочно завершить государственный план 1947 года, дополнительно выдать 5 вагонов никеля, к 7 ноября выполнить годовую программу по добыче известняка и производству вскрышных работ, снизить себестоимость товарной продукции на 1 процент против плана, увеличить производительность труда против уровня 1946 года на 10 процентов и ряд других.

Успех работы комбината и выполнения коллективом своих социалистических обязательств в значительной степени решается на его горнорудных предприятиях. Выполнение планов добычи руды и флюсов, качество добываемой руды (как по содержанию в ней никеля, так и по содержанию плакообразующих компонентов и вредных примесей) решают успех работы никелькомбината по всем показателям.

Учитывая это, горняки значительно улучшили организацию труда, широко развернули социалистическое соревнование между рудниками, цехами, бригадами и отдельными рабочими. К 1 Мая они пришли с серьезными производственными достижениями.

Четырехмесячный план по добыче руды и флюсов выполнен на 126 процентов, по производству вскрышных работ перекрыт в два раза. Качество добытой руды значительно выше планового, а себестоимость ее ниже предусмотренной планом на 9 процентов. Производительность труда за первый квартал выше плановой на 16,2 процента.

Четыре рудника полностью выполнили и перевыполнили свои обязательства. Коллектив Аккермановского рудника (начальник тов. Попов) план четырех месяцев по добыче руды реализовал на 133 процента, по добыче известняка — на 136 про-

центов. Здесь 78 процентов рабочих — стахановцы и ударники. Замечательных результатов в выполнении норм выработки добились машинист экскаватора тов. Шарыпов, машинист паровоза тов. Миронов, токарь тов. Рыбаков и другие.

Камперсайский рудник (начальник тов. Поклонский) выполнил четырехмесячный план по добыче руды на 124 процента, по производству вскрыши — на 190 процентов. В его составе — лучший среди предприятий Министерства железнодорожных цех (начальник тов. Душин). В текущем году этот цех трижды занимал первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Коллектив рудника полностью охвачен социалистическим соревнованием, больше половины рабочих — стахановцы и ударники. Среди них особенно выделяются высокой производительностью труда машинисты экскаваторов тт. Ракигин и Соболев.

Хорошо работали в первые четыре месяца 1947 года также коллективы Дубинского и Айдарбаковского рудников (начальники тт. Поваляев и Рутштейн). Оба рудника перевыполнили план четырех месяцев: первый рудник реализовал его на 109, а второй — на 180 процентов.

Не выполнил план только Айдырянский рудник, руководимый тов. Ключиным. Четырехмесячная программа им реализована лишь на 87 процентов. Однако, в апреле коллектив значительно улучшил работу, и имеется полная уверенность, что в ближайшие месяцы он покроет свой долг и войдет в ряды передовых.

Горняки комбината не успокаиваются на достигнутых результатах. В наступившем летнем сезоне мы должны сделать более трех миллионов тонн вскрыши. Эта большая и ответственная работа должна быть закончена к 7 ноября — к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Нам необходимо улучшить качество руды и путем снижения процента разубоживания, добиться дальнейшего удешевления продукции, повысить производительность труда рабочих (у нас еще 6 процентов горняков не выполняют свои нормы), увеличить коэффициент использования основных механизмов и повысить их производительность.

С этими задачами коллективы горнорудных предприятий никелькомбината справятся.

В. МАРТЕМЬЯНОВ,
зам. директора никелькомбината по горнорудному управлению.

Празднование Дня Победы за рубежом

ЮГОСЛАВИЯ

БЕЛГРАД, 9 мая. (ТАСС). Сегодня в Белграде по случаю празднования Дня Победы состоялся военный парад, в котором участвовали все роды войск. Парад принимал начальник генерального штаба югославской армии генерал Попович. В течение почти двух часов проходила выкладка перед центральной трибуной, где находились: премьер-министр Югославии маршал Тито, председатель президиума Народной Скупщины д-р Рибар, члены югославского правительства и президиума Народной Скупщины, председатели советов министров народных республик, генералитет югославской армии, послы и посланники иностранных государств, военные атташе и другие.

Обратившись с речью к войскам, генерал Попович отметил великую освободительную роль Советского Союза, его народов и армии в разгроме фашизма и роль их в борьбе за справедливый и демократический мир.

В опубликованном сегодня приказе маршала Тито по случаю Дня Победы говорится, что в нынешнем году этот день народы Югославии празднуют в обстановке борьбы за осуществление пятилетнего плана развития народного хозяйства страны.

В приказе отмечается заслуга сынов югославского народа, боровшихся с оружием в руках за то, чтобы народы Югославии могли сейчас, в мирной обстановке, строить свою новую счастливую родину. «Велика и неосценима заслуга Советской Армии и народов СССР», — говорится в приказе, — которые ценой беспримысленных жертв обеспечили победу над фашистскими захватчиками и тем самым спасли малые народы от фашистского рабства и все человечество от мрака средневековья».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 9 мая. (ТАСС). Народы Чехословакии торжественно отмечают День Победы над фашистской Германией. Города и села Чехословакии украшены чехословацкими и советскими государственными флагами. В Праге, Брно, Братиславе и некоторых других городах могли советских бойцов, павших в борьбе за свободу Чехословакии, украшены тысячами венков из живых цветов.

По всей стране проходят массовые собрания, вечера и народные гуляния.

Вчера в Праге в Центральном Доме чехословацкой армии состоялся торжественное собрание генералов, офицеров и военнослужащих, посвященное Дню Победы. С докладом о Дне Победы выступил начальник генерального штаба чехословацкой армии генерал Бокеч. Депутат парламента Смирковский в своей речи подчеркнул роль Советского Союза в разгроме гитлеровской Германии и в борьбе за длительный мир и безопасность народов.

Газеты опубликовали приказ чехословацкого министра национальной обороны генерала Свобода, в котором выражается благодарность чехословацкого народа народам Советского Союза и Советской Армии, освободившей Чехословакию и спасшей от

РУМУНИЯ

БУХАРЕСТ, 9 мая. (ТАСС). В связи с празднованием Дня Победы в Бухаресте состоялась возложение венков на памятник героям Советской Армии, погибшим в боях за освобождение Румынии от гитлеровских захватчиков. На церемонии присутствовали премьер-министр д-р Петру Гроза, посол Советского Союза в Румынии С. И. Кавтарадзе, заместитель председателя СКК генерал-полковник Суайков, начальники английской и американской военных миссий вице-маршал Стивенсон и генерал Скайлер, представители партий блока демократических партий, делегация предприятий и другие.

На памятник были возложены венки от короля Михая I, румынского правительства, Советского Посольства, Союзной Контрольной Комиссии, английской и американской миссий и многих политических и общественных организаций румынской столицы.

Выступив с речью, румынский генерал Николу подчеркнул, что «румынский народ никогда не забудет жертв, принесенных Советской Армией в борьбе за освобождение Румынии от гитлеровского ярма, и будет продолжать борьбу за дальнейшее укрепление дружественных румыно-советских связей и сотрудничества».

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 9 мая. (ТАСС). День Победы над гитлеровской Германией ознаменовался в Венгрии открытием в рабочих предместьях Будапешта двух памятников советским воинам, павшим в боях за освобождение Венгрии.

Памятник в Кишпеште в присутствии многих тысяч жителей открыл председатель Национального комитета Кишпешта Давид Янош. На церемонии открытия памятника присутствовали президент Венгерской республики Золтан, премьер-министр Надь Ференс, члены венгерского правительства, а также заместитель председателя Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии генерал-лейтенант Свиридов, советский комендант Будапешта генерал-майор Замерцев и другие.

На памятник было возложено около 50 венков от президента, правительства, различных общественных организаций.

В три часа дня состоялось торжественное открытие второго памятника в Уйпеште. Сюда прибыли президент, премьер-министр и члены правительства, посланник СССР в Венгрии Пушкин, заместитель председателя СКК генерал-лейтенант Свиридов, генерал-майор Замерцев и другие. Вся площадь вокруг памятника и прилегающие улицы были заполнены жителями района.

Памятник открыл председатель Национального комитета Уйпешта д-р Пешта Ласло. С речами выступили советский комендант Будапешта генерал-майор Замерцев и заместитель бургомистра Будапешта Сальхиди Бела. На памятник было возложено множество венков от правительственных, партийных и общественных органи-

Коммунике румынского министерства внутренних дел

БУХАРЕСТ, 8 мая. (ТАСС). В газете опубликовано коммунике министерства внутренних дел Румынии, в котором говорится, что органами государственной безопасности арестована группа лиц, нарушивших законы страны. Арестованы организаторы кампания, направленной на подрыв государственного порядка, а именно подстрекатели к беспорядкам и расовой ненависти, создатели подпольных организаций, подготавливавших и совершивших акты террора и саботажа. По окончании следствия виновные предстанут перед судом.

Среди арестованных — Солонмо, Гица Поп, Лазарь Попеску-Мекедин, известный провокатор Липинский, бывший министр Виктор Славеску, группа отчисленных из армии офицеров и другие.

Изменения в составе французского правительства

ПАРИЖ, 9 мая. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Совета министров под председательством президента республики. Совет Министров решил передать портфели, принадлежавшие прежде коммунистам, следующим министрам: министра труда — Даниэль Мейер (социалист), министра здравоохранения — Робер Прижан (член «напол. рес. республиканского движения»); министерством реконструкции будет вестись нынешний министр торговли Летурно (член «напол. рес. республиканского движения»), статс-секретарь при председателе совета министров — Бешар (социалист).

Агентство Франс Пресс сообщило, что Бешар будет вестись вопросами национальной обороны.

Дальтон о военных долгах Англии союзникам

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр финансов Дальтон, выступая перед бразильской торговой палатой в Лондоне, сказал, что «плоды победы» Англии — ее большая задолженность союзникам — представляет собой бремя, которое должно быть весьма значительно сокращено.

«Это большое скопление долгов, — сказал он, — представляет собой нереальное, несправедливое и невыносимое бремя. Раньше или позже, лучше раньше, чем позже, эта масса должна быть весьма значительно сокращена».

«В качестве английского министра финансов, — продолжал Дальтон, — я не мог бы поддержать финансовые соглашения, которые означали бы, что на протяжении лет и поколений наш маленький остров... будет нести сокрушительное бремя, которое избегнут даже враги свободы — немцы, японцы и все остальные».

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступление министра финансов Дальтона, посвященное долгам Англии, показало задолженность Англии различным странам, Англии больше всего задолжала Индия. Хотя не приведено официальных цифр sterlingового долга Индии, согласно полуофициальным данным, он ис-

О предоставлении Соединенными Штатами займа Китаю

НАНКИН, 8 мая. (ТАСС). Газета «Даганбао», ссылаясь на сведения, полученные из дипломатических кругов, сообщает, что «в скором времени американский заем на сумму в 500 млн. американских долларов будет предоставлен Китаю». Указывается, что США «обратятся к китайскому правительству с предложением, чтобы материальные ценности на эту сумму, необходимые Китаю, были отправлены из США в Китай».

Сообщение государственного департамента США

ВАШИНГТОН, 7 мая. (ТАСС). Государственный департамент Соединенных Штатов сообщил о том, что 5 мая начал функционировать Совет по планированию политики при государственном департаменте. Бывший советник американского правительства в Москве при американском после Гарриамане Кеннан возглавил этот совет.

В сообщении государственного департамента указано, что Совет будет заниматься формулированием и разработкой долгосрочной программы для достижения целей американской внешней политики и будет изучать и подготавливать доклады относительно широких политических проблем. Однако этот Совет не будет иметь оперативных обязанностей и не будет давать директив или инструкций оперативным организациям государственного департамента или миссиям на местах.

Агентство Рейтер о предстоящем подписании соглашения между США и Ираном

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Вашингтона, в ближайшем будущем ожидается подписание соглашения, по которому Соединенные Штаты будут поставлять в Иран военное снаряжение на сумму в 30 миллионов долларов «для внутренних целей». В течение нескольких недель в Вашингтоне происходили переговоры между иранскими офицерами и официальными представителями Соединенных Штатов. По этому соглашению «для поддержания внутреннего порядка» Ирану будут предоставлены легкие танки, самолеты-истребители и стрелковое оружие.

Предстоящая учебная воздушная тревога в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, объявлено, что стратегические воздушные силы американской армии проведут до 20 мая в городе Нью-Йорке дневную учебную воздушную тревогу, причем точная дата не указана. В этой операции будет использоваться 100 самолетов «Б.29», которые будут летать на небольшой высоте.

КАНАДА И ПАНАМЕРИКАНСКИЙ СОЮЗ

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

ХРОНИКА

Со всем печалью территория у родильно-

Совершенно недавно территория у родильного дома, улина, примыкающая к нему и усадьбы близлежащих домов были убраны, очищены от мусора. Но вот, по утрам здесь стали собираться табуны коров. Через два дня все изменилось. Снова на улице невылазная грязь.

Почему бы горкомхозу не перенести место выгона на лужайку к реке Ор? **СМИРНОВ, БАЗИН.**

Проявляя заботу о беременных женщинах и кормящих матерях, правительство предоставляет им дополнительное питание. Но в Орске эти карточки систематически (иногда по шесть — семь месяцев) не отоваривают.

Когда в этом вопросе будет наведен порядок?

Матери: ЛЕБЕДЕВА, НАРТАШЕВА, ВОЗНАЯ, КОСАЕВА и другие.

Забота Родины

*** Только за первый квартал 1947 года семьям погибших воинов и военнослужащих, а также инвалидам Отечественной войны выплачено около трех с половиной миллионов рублей пенсий. Горбобес выдал также свыше десяти тысяч рублей единовременных пособий.

*** Семьям инвалидов Отечественной войны, погибших воинов и военнослужащих выдано в течение первого квартала 8600 метров мануфактуры, свыше 800 пар обуви и 1150 предметов готовой одежды.

*** Все инвалиды Отечественной войны третьей группы, состоящие на учете в горбобесе, трудоустроены. Сотни из них получили новые специальности.

годарность чехословацкого народа народам Советского Союза и Советской Армии, освободившей Чехословакию и спасшей от разрушения столицу Чехословакии Прагу. В приказе говорится, что новая демократическая армия Чехословакии вместе с другими славянскими армиями будет стойко стоять на страже мира, на страже интересов новой демократической Чехословакии.

Сегодня председатель законодательного национального собрания Йосиф Давид, а также другие члены президиума национального собрания в торжественной обстановке от имени законодательного национального собрания подписали поздравительный адрес Советскому Союзу.

После подписания адреса председатель законодательного национального собрания Йосиф Давид выступил по радио с речью, в которой от имени чехословацкого народа выразил глубокую благодарность народов Чехословакии Советскому Союзу, его героической армии и Генералиссимусу И. В. Сталину за освобождение Чехословакии и пожелал народам Советского Союза новых успехов и процветания.

Сальджи Бела. На память нам было предложено множество венков от правительственных, партийных и общественных организаций. После этого на площади состоялся парад советских и венгерских воинских подразделений.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 9 мая. (ТАСС). Как передает парижское радио, несмотря на то, что официальное торжество по случаю второй годовщины победы над гитлеровской Германией перенесены во Франции на воскресенье 11 мая, годовщина была отмечена вчера в Париже несколькими церемониями. Бывшие фронтовики — участники двух войн и члены других ассоциаций организовали шествие, которое направилось на Елисейские поля. Немного позднее глава правительства Рамадье возложил венок на могилу неизвестного солдата.

Заложившая Идлин. Хотя не пришло официальное письмо от стерлинговского долга Идлин, согласно полуофициальным данным, он исчисляется 1200 миллионами фунтов стерлингов. Второе место занимает Египет, имеющий в Лондоне стерлинговых счетов на 440 миллионов фунтов стерлингов. На третьем месте стоит Эйре, которой Англия должна 250 миллионов фунтов стерлингов. На четвертом месте — Австралия — 170 миллионов фунтов стерлингов.

Из стран, которые были оккупированы Германией и которым Англия задолжала, самым крупным кредитором является Норвегия, которой Англия должна 80 миллионов фунтов стерлингов. Две южно-американские страны — Бразилия и Уругвай — имеют в Лондоне стерлинговых счетов на сумму 65 миллионов и 20 миллионов фунтов стерлингов соответственно.

В июне Англия возобновит переговоры с Индией и Египтом о стерлинговых долгах. В ближайшее время будет также обсуждаться вопрос о задолженности Англии и другим странам.

КАНАДА И ПАНАМЕРИКАНСКИЙ СОЮЗ

ВАШИНГТОН, 9 мая. (ТАСС). Член палаты представителей США от штата Нью-Йорк республиканец Китинг внес резолюцию, предлагающую пригласить Канаду войти в панамериканский союз на тех же условиях, на которых в нем участвуют латино-американские страны.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЭФФА

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как передает лондонское радио, председатель Межсоюзнического репарационного агентства Руэфф сделал вчера в Париже заявление о репарациях с Германии. Руэфф отметил, что из обещанных 18 союзным странам 1500 заводов только 143 немецких заводов были переданы им в счет репараций. Лишь половина переданных заводов имела полный комплект оборудования. Руэфф указал, что страны, которые должны были получить репарации из западных зон, получили лишь одну десятую часть того, что им полагалось. Но в результате Московской конференции к июлю будущего года еще 300 заводов будут переданы союзным странам. Из этого количества заводов Франция получит 22 процента.

РАЗВЕДКА УРАНОВЫХ РУД В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Как сообщает сеульский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс», представитель американского горнопромышленного бюро в Корее майор Дуглас Смит отправил в Соединенные Штаты Америки образец найдетно. По этому бюро минерала фергусонита для того, чтобы определить наличие в нем урана. Залежи фергусонита найдены в юго-западной части Кореи.

«РИСОВЫЕ БУНТЫ» В КИТАЕ

НАНКИН, 9 мая. (ТАСС). Проловобст. В последнее положение в Китае обостряется. На страницах местных газет появляется все больше сообщений о «рисовых бунтах» в различных местах страны. 7 мая «рисовые бунты» произошли в Пукоу (в окрестностях Нанкина). Свыше 2 тысяч голодающих железнодорожников разгромили все 9 рисовых магазинов в городе. По сообщению газет, рестораторы Пукоу, пользуясь недостатком риса в городе, подняли вчера утром цены за несколько часов на три почти в два раза. Для борьбы с участниками бунта были вызваны воинские части и жандармерия, которые рассеяли толпу, открыв по ней огонь. В городе объявлено военное положение.

«Рисовый бунт» произошел также в Нанкине, где толпа численностью до 100 человек разгромила 4 магазина в районе Фучзымяно. Полицейские и жандармы арестовали 17 человек.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Международный обзор

Первомайские праздники за рубежом получили в этом году широкий размах. Почти во всех странах мира состоялись многочисленные митинги и демонстрации, посвященные дню трудящихся. Характерная особенность нынешней маявки заключается в том, что демонстранты вышли с лозунгами, свидетельствующими о росте самосознания трудящихся и сплочении демократии.

Во многих странах демонстрации проходили под знаком борьбы за национализацию крупной промышленности, проведение земельной реформы, осуществление экономической реконструкции на демократических началах и т. д. Наряду с этим первомайские демонстрации показали, что народы хотят мира, дружбы и сотрудничества на благо всего человечества, хотят быстрой ликвидации последствий войны и восстановления хозяйства.

Нельзя не отметить, что в США, стране, буржуазная печать которой особенно часто воспекает демократию и кичится высоким уровнем жизни, демонстранты вышли с плакатами, требующими обеспечения полных гражданских прав каждому американцу, предоставления жилищ и работы ветеранам войны, улучшения жизненных условий, отмены антирабочих законов, защиты прав профсоюзов и т. д.

Почти во всех странах демократические силы призывали к бдительности, предупреждая против врагов мира: «фашизм еще жив и представляет собой угрозу!» Своевременность и уместность этого предупреждения подтвердились кровавыми событиями, происшедшими на острове Сицилия (Италия). 1 мая уцелевшие в Италии агенты фашизма совершили воору-

женное нападение на демонстрацию трудящихся. В момент, когда около 4 тысяч рабочих собрались на первомайский митинг близ города Палермо, со склона холма из засады был открыт пулеметный огонь. Огонь продолжался 20 минут. На месте осталось 8 убитых и 33 раненых, в том числе женщины и дети. В городе Триесте, окруженном англо-американскими войсками, в праздничную колонну были брошены гранаты.

Эти кровавые инциденты напоминают всему миру, что фашизм еще жив, что он в разных формах проявляет свою звериную ненависть и нужна решительная борьба для того, чтобы выкорчевать корни фашизма.

Московская сессия Совета Министров Иностранного Дела за 6 недель проделала немалую работу. Это было признано всеми участниками сессии. Ряд вопросов удалось согласовать, по многим проблемам в ходе дискуссии были выявлены точки зрения сторон. В задачу Московской сессии входила лишь подготовка германского мирного договора, а отнюдь не заключение его. Если учесть масштабы задач, стоящих перед Советом Министров, то можно сказать, что сделано довольно много для их выполнения.

Глава Советской делегации В. М. Молотов в своем заключительном выступлении на Московской сессии сказал: «Мы провели немало времени и потратили немало труда при рассмотрении вопросов, стоящих в повестке дня настоящей сессии Совета Министров. Наша работа не закончена, но тем не менее сделано немало... Мы надеемся, что та работа, которая была проделана здесь, в Москве, будет содействовать дальнейшему успеху нашего дела и достижению согласованных решений по всем еще неразрешенным вопросам».

Реакционная печать за границей пытается доказать, что Московская сессия полностью «провалилась», что она потерпела «неудачу» и т. д. Зачем же понадобилась эта кампания о «провале» и «неудаче» сессии? Очевидно для того, чтобы взвалить всю вину за эту «неудачу» на Советский Союз.

К этому хору присоединились и голоса Американской делегации. Глава Американской делегации Маршалл и сопровождавший его в Москву член республиканской партии Даллес выступили по радио с отчетом о работе сессии, в котором они тоже делают попытку возложить на Советскую делегацию ответственность за неудовлетворительные по их мнению результаты сессии. При этом оба члена делегации США характеризуют позицию СССР в неправильном свете и искажают советские предложения и их смысл. Например, Даллес старается убедить своих слушателей в том, что, видите ли, «США хотели такой Германии, которая не смогла бы снова вести войну...», а Советский Союз «хочет восстановить мощную Германию, которая могла бы вновь превратиться в бочку с порохом в центре Европы». Можно подумать, что в мигувшую войну не СССР, а Соединенные Штаты пострадали от немецкой оккупации и, что не советские, а американские города и села подверглись опустошению немецкими захватчиками, что не Ленинград, а Нью-Йорк был в осаде и, что не советских людей, а американцев угощали в рабство в Германию. Разве не ясно, что именно советские люди, вынесшие на своих плечах всю тяжесть германской агрессии, испившие до дна горькую

чашу войны, хотя, чтобы соседняя с ними Германия была действительно разоружена и стала подлинно демократическим государством. Наоборот, американские мовополиты, не слышавшие ни одного выстрела, заработавшие на поставках десятков миллиардов долларов, прикрытие с запада и с востока океанскими просторами — могут позволить себе игру с немецкой реакцией за счет интересов безопасности народов Европы.

В том, что сказали Маршалл и Даллес нет ничего неожиданного. Стоит вспомнить поведение реакционной американской печати до открытия сессии и в период ее работы, когда эта печать систематически преподносила своим читателям заведомо неправдивые отчеты о московских заседаниях и извращала предложения Советской делегации. Реакционные газеты еще задолго до открытия сессии пророчили ее провал и авансом залагали ответственность на Советский Союз. Но провалились их собственные расчеты на срыв Московской сессии, давшей определенные результаты.

Начавшаяся на прошлой неделе забастовка на парижских заводах Рено привела к правительственному кризису во Франции. Бастующие потребовали выплаты премиальных за переработку. Их поддержала всеобщая конфедерация труда и компартия Франции.

Как известно, правительство Рамадье с самого своего прихода к власти объявило о блокировании заработной платы, мотивируя это желанием создать предпосылки к снижению цен на товары. Однако статистические данные показывают, что существует большой разрыв между ростом цен и заработной платой. Цены с 1939 года выросли почти в 7 с половиной раз, тогда как заработная плата выросла лишь в 4 раза. Из этого следует, что положение рабочего класса неизменно ухудшается. Поэтому коммунисты заявили, что они не смогут поддерживать политику блокирования заработной платы, если не будет обеспечено реальное снижение цен. Поскольку отказ от блокирования заработной платы идет вразрез с политикой правительства Рамадье, последний поставил на заседании национального собрания вопрос о доверии. За доверие правительству из 546 депутатов голосовало 360, против — 186.

В связи с тем, что коммунисты высказались против доверия правительству, Рамадье предложил заменить министров-коммунистов, поскольку они якобы «нарушили министерскую солидарность». Однако по этому вопросу не было единодушия у самой парламентской группы. Часть членов парламентской группы высказалась за отставку всего правительства и формирование нового, а часть за замену министров-коммунистов представителями других партий. После бурных дискуссий на заседании Национального Совета социалистической партии незначительным большинством голосов (2623 против 2125) было принято решение сохранить кабинет Рамадье без коммунистов.

Вечерняя газета «Се Суар», комментируя этот вопрос, подчеркивает, что, принимая решение, Рамадье выполнял желание крупнейшей буржуазной партии «национально-республиканское движение» (НРД). Судя по высказываниям многих обозревателей, этот путь отвечает требованиям американских политических кругов, пытающихся угрозами отказа Франции в займах и хлебе воздействовать на политическое положение в стране.

М. РАЗИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.